科盟理事・科盟土木建筑协会前任会长温留汉博士为震灾捐款 20 万日元

5月18日晚,在日中国科学技术者联盟和南京市外国专家局在中国驻日大使馆教育处共同举办了"南京市政府吸引海外高层留学人员恳谈会"。会议开始前,科盟理事会发出了为四川地震灾区募捐的倡议、七十多名与会者纷纷慷慨解囊,为灾区人民献上自己的一份爱心。短短的几个小时,就筹得善款60万日元。

募捐过程中,出现了令人感动的一幕,科盟理事、在日本某公司工作的少数民族同胞温留汉先生从口袋里掏出二十万日元交到工作人员的手中。工作人员知道,温留汉先生是一位普通的上班族,而非公司老板,都深受感动。科盟会长杨克俭向温留汉先生了解了情况后得知,这笔善款是他的夫人杨丽茹女士让他代表全家捐献的。在场的人们向温留汉先生报以热烈的掌声,对他的爱心举动由衷地敬佩和感动。

记者分别采访了温留汉先生和杨丽茹女士。温留汉先生说,5月12日地震发生时,他正好在西安出差,西安的震感比较强烈,西安的许多市民陷入恐慌之中。作为一名从事抗震和隔震研究的高级工程师,温留汉先生很希望能为震区考察做一些力所能及的事情。5月16日晚,他回到东京后,杨丽茹女士便催他去捐款。杨丽茹女士早就想去捐款,因不知捐到什么地方,只好等温先生回来。5月18日,在科盟主办的活动中,温留汉先生代表夫人和孩子捐献了20万日元。据记者了解,他们上学的儿子在学校上体育课时,不慎胳臂骨折,伤势比较严重。温留汉八十岁的老父亲前一段时间病危,他从日本赶回新疆探望。接二连三的事情,使得他们夫妻需要承受的精神和经济层面的双重压力可想而知。记者在采访杨丽茹女士时,听到的是非常朴实无华的语言。她说,整天在家里看地震灾区的报道,感觉那些死去的孩子们实在是太可怜了,忍不住一边看一边掉眼泪。一看到那些电视画面就难过,不看吧,还放心不下,就想着能为灾区的孩子们献出自己的一份小小的力量。据记者了解,杨丽茹女士是主妇,一家三口靠温先生一个人的收入生活,而且,他们尚租住在公寓里,正在筹划买房。温留汉先生和杨丽茹的善举赢得了人们的敬意。



温留汉博士(右)向灾区捐款20万日元(照片由中新社记者朱沿华提供)